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Вступ. В даний час серед дітей молодшого віку відмічається недостатній рівень 

фізичної підготовленості, функціонального стану провідних фізіологічних систем та рівня 

фізичного стану в цілому. Однією з головних причин даної ситуації є високий рівень їх 

гіподинамії, недотримання основних принципів здорового способу життя [13, 14].  

За твердженням науковців (М.В. Дутчак, 2015 [4]; L.V. Shuba, 2016 [14]) завдання по 

формуванню, збереженню та укріпленню здоров’я дітей, молоді та підвищення їх рухової 

активності не може залишатися без уваги суспільства. 

Численні дослідження науковців підтверджують провідну роль процесу фізичного 

виховання у збережені здоров’я дітей шкільного віку та їх фізичного стану в цілому. 

Серед провідних напрямів підвищення фізичного стану дітей у процесі фізичного виховання 

визначають розробку нових освітніх та фізкультурно-оздоровчих технологій навчання 

(Н. В. Москаленко [7]; М. В. Чернявський [11]), впровадження системи педагогічного 

контролю компонентів фізичного стану дітей (О. Ф. Баканова, 2014 [1]), впровадження 

сучасних засобів фізичного виховання (Шуба Л. В., 2016 [12], Л.С. Михно, 2017 [6]). 

Але нажаль потенціал оздоровчих занять тенісом для підвищення фізичного стану дітей 

залишається поза увагою дослідників.  

Мета роботи: на основі аналізу науково-методичної літератури й передового досвіду 

розглянути потенціал оздоровчих занять тенісом, як засобу підвищення фізичного стану 

дітей молодшого шкільного віку. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення даних науково-методичної 

літератури; педагогічні методи дослідження (спостереження, експеримент, тестування); 

антропометричні методи дослідження; фізіологічні методи дослідження; методи визначення 

добової рухової активності; методи визначення ступеня опірності організму дітей до 

несприятливих факторів зовнішнього середовища; методи математичної статистики. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Результати попередніх досліджень 

[2, 3, 13], в яких брали участь 163 учнів 2–4 класів (82 хлопчика и 81 дівчинка), дозволяють 

зробити висновок про низький рівень фізичного стану дітей молодшого шкільного віку, 

збільшення кількості дітей за період навчання в початковій школі, що мають прояви 

хронічних захворювань. Ускладнює ситуацію низький рівень рухової активності та зміна 

стато-динамічного режиму навчання дітей. Дана ситуація потребує вирішення та пошуку 

засобів фізичного виховання, які відрізняються інноваційною складовою та 

здоров’яформуючою спрямованістю.  

На нашу думку, одним із нових підходів до розв’язання проблеми незадовільного рівня 

фізичного стану дітей може стати спроба побудувати процес фізичного виховання молодших 

школярів на підставі використання  засобів тенісу. 

Теніс - це гра руху. Завдяки йому досягається розвиток рухових якостей і 

координаційних здібностей дітей, розширюється фонд їх рухових умінь і навичок, а також 

значно збільшується резерв функціональних систем організму [9].  

Як засіб оздоровчого тренування й вид активного відпочинку теніс має свої 

особливості: 

 комплексність впливу на організм тих, хто займається, тобто одночасне 

вдосконалення основних рухових якостей і функцій організму; 

 часті зміни ігрових ситуацій, які вимагають швидких і раціональних рішень, 

самостійність та ініціатива у виборі ігрових дій в поєднанні з тактичною дисципліною, які 

створюють сприятливі умови для проявлення індивідуальних особливостей гравця; 

 постійне варіювання рівня зусиль при виконанні різних за технікою і силою ударів, 

різних за інтенсивністю та напрямком пересувань; 

 висока емоційність занять, що обумовлено ігровою діяльністю [8]. 

Заняття оздоровчим тенісом дітей молодшого шкільного віку сприяють рішенню 

наступних завдань:  

1. Впровадження ідей здорового способу життя через систематичну рухову активність.  

2. Розвиток основних фізичних якостей, формування життєво важливих рухових вмінь 

та навичок з урахуванням індивідуальних особливостей дітей.  

3. Зміцнення й збереження здоров’я, підвищення функціональних можливостей 

провідних систем організму, розвиток спеціальних психофізичних якостей (реакція, увага, 

мислення), виховання гармонійно розвинутої особистості 

4. Виховання вольових, моральних та естетичних якостей особистості, колективної 

взаємодії й співробітництва; 

5. Створення загального позитивного настрою на заняття фізичною культурою за 

допомогою великої варіативності занять, використання різноманітних вправ та ігор, 

заохочення позитивної рухової активності 

6. Виховання інтересу до спортивного дозвілля [5]. 

Систематизація наукових даних [6, 8, 10] дозволила сформувати практичні 

рекомендації для проведення оздоровчих занять тенісом дітей молодшого шкільного віку: 

1. Забезпечити диференціацію фізичного навантаження за рахунок  варіювання його 

об’єму та інтенсивності, з урахуванням індивідуальних можливостей дітей (фізичного стану 

дітей). 

2. Під час оздоровчих занять тенісом пропонують збільшення різноманітності форм та 

методів проведення занять, використання показових тренувань, проведення спортивно-

масових заходів, що сприяє підвищенню інтересу до занять тенісом та фізичними вправами. 

3. Створення ситуації успіху дітей, під час проведення заняття, забезпечення взаємодії 

між учнями, що допомагає підвищити самооцінку, навчають комунікабельності, розвивають 

творчі здібності. 
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4. Уникати психоемоційного перевантаження дітей, зменшити змагальну складову 

процесу фізичного виховання.  

5. Для профілактики розвитку функціональної м’язової  асиметрії, розвитку обох 

півкуль мозку дітей та поліпшення координації рухів, всі вправи, як з ракеткою, так і з 

м’ячем повинні виконуватися правою та лівою рукою. 

6. Включення загальної та спеціальної фізичної підготовки в процес гри допоможе 

звести до мінімуму монотонність занять. При цьому має місце висока щільність  занять та 

виховання необхідних для тенісиста фізичних якостей, а для дітей утримання уваги на грі. 

Висновки. Перебудова системи початкової освіти в Україні є часом змін та 

впровадження інновацій. У напрямку інноваційного розвитку засобів фізичного виховання 

задля підвищення фізичного стану дітей молодшого шкільного віку не слід залишати поза 

увагою оздоровчий потенціал видів спорту. Засоби оздоровчих занять тенісом можуть 

розглядатися як дієвий інструментарій для підвищення систематичної фізкультурно-

оздоровчої діяльності дітей молодшого шкільного віку і, як наслідок, фізичного стану дітей.     
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Вступ. Провідним у модернізації системи освіти України є компетентністний підхід як 

одне з важливих концептуальних положень оновлення змісту освіти [1], важливим є оволодіння 

учнями ключовими компетентностями, до яких зокрема здоров’язбережувальну [4]. 

Здоров’язбережувальна компетентність тісно пов’язана з усім процесом фізичного 

виховання. Так, зокрема серед актуальних питань фізичного виховання школярів значне 

місце займає така специфічна проблема, як розвиток у дітей основних рухових якостей. 

Достатній рівень розвитку фізичних якостей отриманий в період природнього росту і 

розвитку, має велике значення для діяльності людини в зрілі роки, забезпечує високу 

працездатність на протязі багатьох років життя [2, 3, 6]. 

Врахування особливостей розвитку і стану організму кожного учня дозволить, 

дібравши адекватні засоби фізичного виховання забезпечити гармонійний розвиток 

особистості, створить можливості реалізації процесу фізичного виховання у умовах 

здоровязбереження. 

Мета роботи -  проведення порівняльного аналізу показників фізичної підготовленості 

хлопчиків і дівчаток середніх класів Вінницької та Хмельницької областей. 

Методи та організація дослідження: аналіз науково-педагогічної літератури, 

педагогічні методи дослідження, методи математичної статистики. Дослідження 

проводились на базі ЗОШ №22 м. Вінниці і Волочиського колегіуму Хмельницької області. 

Всі учні за даними медичного обстеження віднесені до основної медичної групи.  

Результати дослідження та їх обговорення. Впровадження здоров'язберігаючих 

технологій потребує від учителя, по-перше, не допускати перевантаження учнів, визначаючи 

оптимальний обсяг навчальної інформації й способи її надання, враховувати інтелектуальні 

та фізіологічні особливості учнів [5]. Необхідно планувати такі види роботи, які сприяють 

комплексному підвищенню рівня фізичного стану школярів. Для цього актуальним є оцінка 

фізичної підготовленості школярів. Дані, що характеризують показники фізичної 

підготовленості дітей середнього шкільного віку Хмельницької та Вінницької областей 

представлені в таб. 1.   

 

 

 


